

共同富裕要靠勤劳智慧来创造

评论

“太空出差”创造历史，“中国饭碗”端稳端牢，核心技术加快攻关，技工比拼全球夺魁，体育健儿摘金夺银，乡村振兴再上台阶……2022年即将载入史册，一幕幕奋斗场景被历史定格。共和国的大厦由一块块砖垒起来，历史性成就靠撸起袖子干出来，共同富裕由勤劳奋斗、团结奋斗创造出来。

共同富裕是社会主义的本质要求，是中国式现代化的重要特征。怎样实现共同富裕的美好愿景？习近平总书记在中央财经委员会第十次会议上提

出促进共同富裕必须把握好的四条原则，其中第一条便是“鼓励勤劳创新致富”。从吃穿住用行方方面面的物质成果到仁义礼智信等精神品格，都是在诚实劳动、辛勤劳动、艰苦劳动中熔铸出来的。从内陆后发地区“弱鸟先飞、滴水穿石”的发展韧性，到沿海先发地区“敢为人先、大胆创新”的自觉追求，奋斗是富强的代名词，也是实现富强的必由之路。共同富裕，必须靠勤劳智慧来创造。

勤劳劳动是通往个人幸福的阶梯，也是社会进步的源动力。从国情看，我国是一个发展中大国，仍处于社会主义初级阶段，实现共同富裕需要付出艰辛的努力，离不开亿万人民胼手胝足奋斗、携手并肩拼搏。无论是脑力劳动还是体力劳动，所有的付出都值得褒扬。无论是追逐个人梦想还是守护公共利益，所有的奋斗都值得鼓舞。焕发劳动

热情，厚植工匠文化，恪守职业道德，才能创造幸福生活，成就强国国家。

共同富裕不是同步富裕，也不是平均主义。每个人都是共同富裕的主体，既是受益者又是贡献者，只有人人付出才能人人参与，只有人人尽力才能人人享有。诸如坐等帮扶的“等靠要”思想、妄图一夜暴富的投机心理、贪图安逸的享乐主义，等等，都需要进一步加强引导和规范。躺平不足取，躺赢不可能，幸福生活是奋斗出来的。实现共同富裕，有且仅有辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动这一条“捷径”。

普通人的奋斗成就，离不开国家和社会的支持，特别是公平发展机会和稳定奋斗环境的托举。在人力资本提升方面，相关部门必须为人民提高受教育程度、增强发展能力创造更加普惠公平的条件，提升全社会人力资本和专业技能，提高就业创业能力，增强致富本领。在

社会公平维护方面，要防止社会阶层固化，畅通向上流动通道，给更多人创造致富机会。激发全社会勤劳致富、奋斗致富的内生动力，让一切劳动、知识、技术、管理、资本的活力竞相迸发，让一切创造社会财富的源泉充分涌流，才能不断为实现共同富裕夯基垒底。

抚今追昔，中国人民是具有伟大创造精神、伟大奋斗精神的人民：过去曾诞生老子、孔子、孟子等闻名于世的伟大思想巨匠，创造四大发明等伟大科技成果，建设长城、都江堰、大运河等伟大工程；如今，从世界上最完整的工业体系到世界上最大的教育体系，中国人民的伟大奋斗精神和创造精神正在前所未有地迸发出来，创造出一个人又一个人间奇迹。凝聚全体中国人的聪明才智，汇集全体中国人的辛勤汗水，我们必能逐步实现全体人民共同富裕，创造更加美好的生活。 《人民日报》

简讯

市区41家连锁药店免费向群众发放布洛芬片

为满足新冠病毒感染期间居民居家治疗常用药品需求，近日，朔城区市场监督管理局按照市区安排部署，督促指导市区药品零售企业开展抗病毒、退热、止咳等相关药品拆零销售业务，以有效缓解退烧药供需紧张情况。

近日，朔城区市场监督管理局通过朔州众鑫药店组织购回首批布洛芬片24万片，从12月21日起，通过旗下41家零售门店，以拆零方式向群众免费发放，每人限领取一份量(6片)作为应急使用，预计让4万群众受益。

“现在退烧药不好购买，所以就过来排队领取，非常及时，也解决了我们一家的燃眉之急。”市民牛丽珍说。

朔州众鑫药店古北西街店店长符英介绍，我们从全国寻找货源，历时近一个月时间，终于采购到一定量的布洛芬，解决市民用药需求，这些全部免费发放给朔州市民，把药提供给需要帮助的人。

据了解，从12月21日至29日，每天上午10点开始启动预约，每日预约5000份自动结束，分8轮进行。预约方式是：长按识别“众鑫到家网上药店”小程序码，进入预约界面，点击“立即购买”进行预约。待预约成功后，于次日早8点到中午12点、下午2点到晚上7点，到众鑫药店41家分店就近领取。首批布洛芬片生产批号为221206，生产厂家为山西同达药业有限公司。

朔城区市场监督管理局办公室主任殷展俊表示，朔城区市场监督管理局将在持续做好疫情防控相关药械质量和价格监管的同时，进一步督促指导市、区药品零售企业做好相关药品拆零销售工作，既满足更多人购药需求，实现精准供给，也避免人们囤药过多导致的物资浪费。同时，也提醒市民，退烧药和感冒药都会逐步满足市民朋友的需求，不要过量购药或者囤药，抗病毒、退热、止咳等相关药品要合理使用，避免盲目用药产生不良后果。

(赵宏伟 张春霞)



元旦将至，走进城郊一家大型花卉市场，浓浓的春意扑面而来，各类鲜花纷纷傲寒开放，娇艳的蝴蝶兰、鲜红的杜鹃、艳丽的仙客来，阵阵芬芳弥漫在空气中，还有各式各样的绿植，苍翠欲滴，让人感受到了年的喜庆和味道，不少市民走出家门选购花卉。

韩迎春 张晓宇 冯彩霞 摄

怀仁市：高标准打造现代商贸物流体系

商贸物流是现代流通体系的重要组成部分，是扩大内需和促进消费的重要载体，也是连接国内国际市场的重要纽带。怀仁市紧紧抓住商贸物流业快速发展的良好机遇，充分利用大西高铁穿城而过的区位优势，精准定位目标，按照“资源整合、产业集聚、服务共享、辐射带动”的发展思路，全力打造全链条、智能化、降本增效的现代商贸物流体系，助推全市商贸物流产业高质量发展。

在怀仁市综合商贸物流快递运营中心，一台全自动的快递分拣设备正在运行，我们了解到，所有的快递通过智能扫描之后，由智能推送小车进行精准分拣，这样就大大减少了人工，提高了快递分拣的精准度，缩短了配送时间。

怀仁市综合商贸物流快递运营中心于去年8月底正式投入运营，中心集仓储、分拣、打包、联运、共配等多功能为一体，而这些功能的完美实现，就离不开眼前这个智能化的“庞然大物”，它可是中

心的“明星员工”。

怀仁市电子商务公共服务中心负责人李鹏龙介绍，这台全自动物流分拣设备，目前是山西省县域电商物流规模最大、智能化水平最高的分拣设备，它的分拣能力可以达到每小时1万到15000件。它配备了全自动环形交叉传送带一台，112个智能推送小车和100个自动分拣隔口，快递通过云端共配系统分拣到每一个推送小车当中，根据提前设定好的编号，精准的分配到各个格口。

通过这台自动化分拣设备和共配系统，现在怀仁市已经实现了一个片区只需一个工人就可以完成多家快递公司的快件分配工作，可以说真正做到了降本增效。

“全自动化分拣设备代替了原有的人工分拣，可以节省70%以上的人工成本，快递进港后每小时分拣效率由原来的每小时5000票提升至每小时12000到15000票，分拣率提升2到3倍，分拣信息出错率降至万分之一。”李鹏龙说。

自中心运营以来，已有四家快递企业入驻，目前，有三家快递企业通过共配系统实现了共配，日分拣量可达3万多件。同时中心还创建了先进的云监控数据可视化系统，通过屏幕可以直观显示包裹操作全链路监测，全面实现了数字化赋能管理，不仅提升了工作效率，而且实现了人、货、场、设备数据动态的可视化，让快递分拣更精准、更迅捷。除此之外，怀仁市综合商贸物流快递运营中心的建成运营，更好地健全了县、乡、村三级物流配送体系，提高了自动化和信息化水平，使城乡电商快递物流也实现了网点共享。

李鹏龙表示，下一步，将扩大业务整合范围，运用国际最新物流管理理念，打造具有综合集约性、独立专业性和公共公益性特征的综合性商贸物流中心，成为怀仁市综合性现代商贸物流的形象级企业。

(丰慧 魏文)